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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI LAP. 
Megjelenik hetenkint kétszer. cts ti törtökön és vasárnap reggel

Előfizetés rz évrefél évre 
negyed évre

Egyes szám ára 12 filler.

12 korona. H irdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EIDE 
ö „ könyvkereskedő, a leinél a lap kiadóhivatala van- 

Hirdetés ara □ centiméterenként ti fill, Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 
Nyilttér sora 40 fillér.
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Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
m 1111 métor-áveizeibús szerint a 

Leopold Gyula

Vidéki Lapok Központi Hirdetési (klályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Szemle.
Conticuere omues... és úgy meg szállá 

vala valamennyinket a léleknek teljessége, 
hogy nem érték vala még egymást, „Válasz­
tási törvény és egy évre bankprovisohum“ 
tehát ideiglenes megoldás, ez a Kossuth prog­
ramúja, ki különben megmondta Barabás Bélá­
nak, hogy a helyzetet szomorúnak és vi­
gasztalan o ak Iá tj a. Gf. Audrássy Gyula vá­
lasztási törvényt, katonai vívmányokat es vég­
leges rendezést kíván, különben pedig elmegy 
úgy, hogy amig többi társa visszajön, ő 
bizony nem mortifikáltatja magát. Mi se 
természetesebb ilyen körülmények között, 
hogy a nagy Wekerle Becsbe robog s onnan 
hoz propositiot. De már lehet, tudni az 
eredményt. Ha nem hoz engedményt, akkor 
dühbe gurulnak a hazafiak; ha engedményt 
hoz, akkor a hazafiak sunyin mosolyognak s 
egymásra kacsintva kijelentik: állá! Bécs 
puhul, nagyon puhu! I no hagyd magyar, ne 
engedj ; csak ne fogadjuk el, mert bizonyo­
san többet fog engedni, hiszen szüksége van 
reánk.

Nemzeti vezényszó ? ! jégre teve. Ki beszel 
most erről a népgyüléseken ? De 3 év előtt 
ki beszélt a bankról a nepgy üléseken !? Meg- 
okosodtak-e az emberek, vagy pedig alapo­
san kiismertették magukat ? És még Audrássy 
beszél katonai vívmányokról, mikor arról 
most nem beszél se Holló, se Kossuth ! „Nincs 
most itt az ideje“ mondják ők. De menjen 
csak el Audrássy! majd előveszik ók isméi, 
ha alkalmasnak találják czéljaikra, ezt a
zengő pengő muzsikát is.

*
És igen jeles dolog, hogy a bécsi lapok 

mily alaposan vannak tájékozva a magyar 
dolgokról! Azt Írják, hogy a Wekerle kor­
mány helyzete nagyon nehéz; a koalaczió 
és a koalicziós kormány összeomlása emberi 
előrelátás szerint elkerülhetlenné vált. A 67-es 
párthoz tartozó miniszterek a koronától kato­
nai engedmények megadását és a készfize­
tések fölvételét követelik. Kossuth pedig, a 
„Zeit“ szerint, semmi körülmény között sem 
fog a közös bank mellett síkra szállani. És 
amikor a kormány lemondása küszöbön all, 
akkor a hadügyi kormány 500 millió koro­
nát követel hadi czélokra, hadi hajókra. 
Igaz, hogy ez ellen a magyar és az osztrák 
kormány ellentállást fejtett ki, de hát — 
majd csak megalkusznak és mi fizetünk 
rogyásig. * .

Ha pedig nagyon kiváncsiak vagyunk arra- 
hogy miért is kell ez a sok katonai kiadás, 
hát egyszerre mint a föld alól felcsapó rob­
banás fénye, ime itt van a tiroli olaszok 
összeesküvése, melyre Trientben jöttek 
nyomára I Aki pedig Olaszországot ez évben 
látta, bámulva nézhette a sok eróditóst.

Velencze is egy arsenal lesz lassanként, A 
tiroli halár mentén vár vár után sorakozik. 
Az olasz katonaság rendkívül sokat fejlődött, 
jobb mint valaha. Alig végződik Zágrábban 
a szerb összeesküvés pere, mely Péter szerb 
királyt, akarta volna támogat ni s mely egy 
szerencsére elmaradott szerb háborút segí­
tett elő,— most mar az olasz irredenták 
kezdik el összeesküvesüket. Hogy Olaszor­
szág fejleszti hadierejét es szaporítja hadi 
hajúit, az bizony nem puszta hadi játékból 
történik. Ez ellen akar védekezni Ausztria. 
Értjük, de ennek nem az a rendje, hogy 
Magyarország csak fizessen, újra fizessen és 
semmit se kapjon.

Némi észrevételek a jelenkor 
politikai helyzetéről.

Báró Kemény Gejzátöl. Budapest, i909. Franklin, 
lársulat nyomdája. Ara tiU fillér.

Báró Kemény Gejza vármegyénk egyik 
nagybirtokosa, loob Ízben országgyűlési kép­
viselő, közéletünknek egyik ömiliő gondolko- 
zásu, önérzetes, kemény harezosa volt. Pár 
ev óta ritkábban jelent meg törvényhatósá­
gunk gyűlésein és nem vett tevékeny részt 
nyilvánosan a közélet harczáhan. Konserva­
tiv felfogásánál és a koalitiós vezérférfiak 
sajátságos gondolkozásától és cselekedeteitől 
eltérő nézeteinél fogva erős kritikai szemek­
kel nézte a politikai közélet küzdelmeit, 
éppen nem lelkesítő és nem vonzó változásait 
csekelaki kúriájából, sokszor pedig elég kö­
zelről — magányába merülve, vagy előkelő 
politikusok társaságában, a mostani politikai 
irány s a felmerült jelenségek nem kelthet­
tek benne rózsás reményeket, csak az aggo­
dalmakat, melyeket az események sokszor 
igazoltak.

B. Kemény Gejza többször adott röpiratok 
utján kifejezést régebben is nézeteinek, 
gondolatainak, Uj röpitatában szintén kifejti 
véleményét erről a szomorú korszakról, mely 
3 év óta uralkodva, fokvól-fokra csak több 
aggodalomra ad alkalmat. Közéletünk régi 
harezosa, habár sok tekintetben más felfo­
gást vall, múltjánál és önálló gondolkozásá­
nál fogva méltán igényelheti a meghallga­
tást.

Hazánk régi alkotmányossága és a sufragium 
universelle czimU fejezetben arra emlékez­
tet, hogy amint a bécsi császári udvari kö­
rök a XVII. században végleg megsemmisí­
tették Csehország önállóságát, — éppen úgy 
óhajtottak tenni a töröktől feldúlt, ezer seb­
ből vérzett Magyarországgal is nagyon sok­
szor és a legkülönfélébb módokon és eszkö­
zökkel. De ezen kísérletek mindannyiszor 
kudarezot vallottak, mert a magyar nemzeti 
midőn alkotmányos szabadsága és törvény, 
ben biztosított függetlensége végveszélybe 
jutott, lethargiájából, hogy ne mondjuk ha-

loit.i bői feltámadva, hol fegyveres kézzel, hol■ 
fegyvertelenül, de mint egy ember állott 
szembe e jogtipró kísérletekkel. Ilyen kísér­
letnek tartja b. Kemény G.: „u líristóffy 
úr által a Lajtán túlról importált általános, tit­
kos választási tervezetet“, mellyel „az összes 
nemzetiségek majoré un is lakásait, zárt ezé- 
duiákkal kezükben, akarják a faluházához 
jávultatni a magyar országgyűlés képviselő- 
házának megvaiasztására, gondolván, hogy 
erre talán csak azokban is lesz bátorság. 
És ha ez bekövetkeznék, ha a magyar alsó- 
házban tetemes számra növekednék a nemze­
tiségi elem, ez akkor is érdemes marad a 
próbára, mert ha a magyar scupremácziát 
nem is töt te meg, nimbuszát hatalmasan le­
szállította, mi az illető ellenfelek szemében 
kétségtelenül nagy vívmány, — nem tudom, 
hogy a Kris toffy úr szemében is az?“

„Különben az általános titkos választói 
jog mindig es mnnlenüit legerősebb fegyvere 
vvit a ezt. in it/.’it abszolutismusuak és 
legrendszeresebben használtatott ki l. és 
III. Napoleon áltál, kik, mint ösmeretes, 
nem nagyon alkotmányos érzelmű uralkodók 
voltak. A magneabb czensu* mellett nagyon 
heves a ntegvasaroihaio voium, mert kevés 
vau s annak egy része nem eladó, tehát itt 
kisebb vagyonú ember is beleszólhat. Szállít­
sák csak negyedeie, a votumra liczitálók 
száma erőssén megcsappan, sok volumot 
kellvéu megfizetni. Ha tizedére szállítja le 
a czensust, akkor már csak két-három mil­
liókkal rendelkező ember, vagy pár szoczia- 
lista hajtogató fog a küzdtéren megjelenni 
a szufragium universzáléuál pedig csak az* 
állam pénze és hatalma, vagy a szoczialis 
kérdéseket feszegető izgatók bujtogatása fog 
mérkőzni egymással. Gyönyörű horoszkópja a 
jövő alkotmányosságnak.“

„A társulási és gyülekezési jogról“ cziinü 
fejezetben az alkotmányos államok igen 
veszedelmes belső betegségének tartja b. K. 
G. a gyülekezési és társulási jog túlságosan 
szabad és kiterjesztett felhasználását.

„Ugyanis a társulási jog firmája alatt 
százezrek sorakoznak össze, rendezik be 
magukat a hatalom minden kellékeivel, 
közigazgatási organismusuk van megfelelő 
tisztviselői karral, rendesen centrálisán hata­
lommal a fővárosban, mely központ paran­
csainak tagjaival szemben mindig érvényt 
tud szerezni, ha szép szerével nem, akkor 
erőszakkal, mivel a tagok igen jól tudják, 
hogy aki nem engedelmeskedik, rendesen 
nagy anyagi kárnak, insültusuak, megvetés­
nek, esetleg agyonütésnek is teszi ki magát. 
Továbbá van ezen társulatoknak, ugylátszik, 
adószedési joguk, mely adók mindig sokkal 
pontosabban gyűlnek be, mint a status által 
kivetettek. Már most könnyű belátni, hogy a 
mely igazgatás pár százezer engedelmességhez 
szokott ember és megfelelő kasszának paran­
csol, az hatalmat képvisel, hívják munkás-
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egyesületnek, vagy hívjak akárminek, egy 
kutya biz az, csak más a nyakravalója. 
Általában nem tudom elképzelni, hogy a 
mai alkotmányos országok, minek után na 
meg tudtak meuekedui századok hosszú 
során at az ország békáját ás alkotmányát 
fenyegető Csák Máté es Zápolya hatalmával 
b i ró oligarchiáktól, mi szükséget, érezték 
gyülekezési és egyesülési törvényekkel mag­
ját vetni el egy, a hajdani oligarchák hatal­
mánál magát nagyobbra nőhető, az ország 
alkotmányos rendjét és kormányzását folyton 
fenyegető, az országban sok apró talmi par­
lamentekkel és kormányokkal rendelkező 
újabb hatalomnak. Mely többek között annál 
veszedelmesebb, mert csendben fejlődött ha­
talmának méreteit senki sem ősmeri es 
czélja és iránya, mikért senki sem felelős, 
nagyon könnyen az anarchiára es faigiai 
sapkához vezethet majd.“ „Alázatos véleke­
désem szerint az államnak, mely békés 
kormányzatot akar, társulási és egyesülési 
jogot kizárólag humanisztikus, közművelődési, 
vagyonszerzési és gazdasági előnyök kivívá­
sára alakult es a szociális érintkezést meg­
könnyítő kaszinókra szabadna csak kiterjesz­
teni, ezekre is csuk azon kikötéssel, hogy 
gyűléseiken politikai, vagy szoczialpolítikai 
kérdések vitatás tárgyává m in tehetők és 
azon gyűlések elnökei ép úgy lennének bün­
tetendők, ha az ellen vétenének, mint azon 
hirlaptulajdonosok, kik politikába elegyednek, 
mind a mellett, hogy a politizálásra jogosító 
bánatpénzük letéve nincs.

A gyülekezési jogot pejig, mely ma is a 
kormányzat engedélyétől függ, mentői ritkább 
esetekben tartom megadaudóuak, akkor is a 
gyűlést összehívók teljes felelőssége mellett. 
Annál is inkább, mivel vau Magyarországnak 
60 és egynéhány megyéje és sok törvény- 
hatósági joggal felruházott városa, több mint 
200 oly gyűléssel, melyben jogosult a poli­
tikai kérdések megvitatása — és van egy 
csaknem permanenciában levő parlamentje, 
tehat a politikai robbanó gázolt bőven elég 
szelleutyüvel rendelkeznek az utczai pompa­
politika mutatványa nélkül is.“

(Vége következik.)

Színház.
Szombaton a 90-es évek legnépszerűbb 

darabja, a Czigánybáró operett volt 
műsoron, A régi de mindig szép rneséjü és 
zeaejü darab jó előadásban került színre. 
Nagy Gyula, az uj baritonista mutatkozott 
be ez estén, Barinkay czigáuybárót játszotta. 
Kellemes baritonja van, jó játszik, helyesen 
alakit. Mint mindig ma is kedvesen játszott 
Sugár Aranka, Juhai Nusi és Szathmáryué, 
Báró ti kitűnő sertéskereskedő volt.

Vasárnap az Árendás zsidót láttuk. 
Bogyó az árendást, Buday Ilonka Bettit, 
Szathmáryué a javasasszonyt és Baróti Smü- 
lét játszotta. Valamennyien élvezetet, nyúj­
tottak pompás alakításukkal. Különösen 
Barótiuak kijutott a tapsból a kupiékért.

Hétfőn a Dollár királynőt ismétel­
tek zónában. Telt ház nézte végig a jó elő­
adást, a szereplők ma is vetélkedtek a siker 
elérésében,

Kedden a „Császár katonái“ czimü 
hírneves drámát adták. Ez a remek szín­
darab próbára teszi az erőket, az akadozást 
nem szenvedi — de még a közönség sem 
szívesen. A szerep nemtudásban Bónyi járt 
elől. Egyébként a kiemelkedőbb jelenetek 
sikerültek, melyekből elismerésre méltón 
vették ki részüket gondos játékukkal Szath- 
máry, Arany Olga, Zilaliy János, Bónyi, Galetta, 
Kulcsár, Bogyó és Demeter.

Szerdán újdonság került színre, a szép 
és regényes Erdész leány. Zenéje is

gyönyörű; az egyes számok sikerültek is, de 
a kar gyakran elkerülte a tnesgyét, botot - 
kált a járatlan hangútokon. A c/imszerepet 
Jóba! Nusi szép játékával, énekével jó ideig 
feledhetetlenné telte. Zihthy János diszkrét, 
megnyerő modorban játszta a császárt. 
Érdekes alakításai voltak Szathmáry uéuak. 
Sugar Aranka, Buday Ilonka, Bogyó és 
Demeter, Baróti szinten jeleskedtek ma is. 
Nagy Gyula Földessyt adta találóan, -zép 
énekszámaival kiegészítve. Az előadást egé­
szen telt ház nézte végig. Sokan nem jut­
hattak jegyhez.

Csütörtökön Szathmáry Lajos társulati tit­
kárnak volt a jutalomjátéka, a S h e r 1 o k 
Höhnest választotta. Az egész darab a rémes 
tietektivtörtóueteknek egy kiszakított részé, 
mely bemutatja a detektívek elszántságát, 
ügyességét stb. és a nagyvárosok elzüllött 
gonosztevőit. Szathmáry na k habár itt keve­
sebb tere volt, mint például a Császár kato­
náiban, mégis elmondhatjuk, hogy nagyon 
uitfg vagyunk elégedve színészi tehetségével, 
finom es apróra megosztott alakításaival. A 
többiek is jól játszottak. A nézőtér közepes 
volt, pedig megérdemelte a (eltebbet is.

Pénteken ugyanezt játszották félhelyárak- 
kal. A szereposztás ugyanaz, az előadás 
hasonló összevágó volt.

Úgy hnllszik, a zenekar kiegészül; leheti leg 
mielőbb !

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
_ A könyvtarak és múzeumok

országos szövetségének tagjai igen 
szép számmal jelentkeznek a i. hó 26-an 
vasárnap városunkban tartandó közgyűlésre, 
melynek programmját múlt, számunkban 
közöltük. A szövetség tanácsa és tagjai 
dr. Wlassics Gyula v. b. t. t. elnökkel folyó 
hó 25-én szombaton d. u. VsG óra tájban 
különvonattal érkeznek Tövisről Nagyenyedre. 
Este 8 órakor a nagyeuyedi daloskor előadása, 
azután ismerkedési estély lesz. Az ünnepélyes 
látogatás alkalmából igen szép lenne, ha 
a házakat lobogókkal díszítenénk fel. Vasárnap 
d. e. 10-kor a Bethlen-főiskola dísztermében 
közgyűlés, déli 12 órakor közebéd lesz. 
Délután 5 órakor kUlönvouatou indulás 
Gyulafehérvárra, hol a város és a történelmi 
társulat szives örömmel várja a kedves 
vendégeket, kiket este a város vendégel meg. 
27-én hétfőn Gyulafehérvár nevezetessé­
geinek, hires templomának, a nagybecsű 
Batthyány-köuyvtáruak, csillagdának és a 
Történelmi társulat szépen gyarapodó érdekes 
múzeumának megtekintése képezi a prog­
rammá. A Szövetség elnökségén kívül 
eddig következő tagolt jelentkeztek: Tömör­
kény István muz. igazg. Szeged, dr. Ferenczi 
Zoltán az egyel ktár igazgatója Budapest, 
Dedek Cresceuz. Lajos udv. káplán, könyvtá­
ros Budapest, Ratios Gusztáv műegyetemi 
tanár Budapest, Szőllősi István Arad, dr. 
Rumlik Emil i’ozsouy, Péterffy Lajos 
miniszteri tanácsos Budapest, Radisics Jenő 
az iparművészeit muzeum igazgatója Buda­
pest. dr. Taniossy József muzeum őr 
Budapest, Seiest',: Ferencz Győr, dr. Ferenczi 
Gyula Debreczvi , dr. Horváth Géza M. N. 
Muzeum osztál, i ,azg. Budapest, dr. Posta 
Béla egyetemi tanár Kolozsvár, dr. Hekier 
Antal M. N. Muz. regiségtár képvis. Budapest, 
Tóth József nyug. kit', tanf. Budapest, 
dr. Thirring Gusztáv Budapest főv. ktár 
igazg. Budape: Ír. Gárdonyi Albert Bpest, 
dr. Csáuki De?. orsz. ltárnok Budapest, 
Csiki Ernő M. N Muz. Budepest, Lőfkovits 
Arthur muz. igazg. Debreczen, Zoltai Lajos 
Debreczen, Szál, Kálmán Kiskunfélegyháza, 
Baitz József e/u. les, a m. kir. liouv. uiiniszt. 
képvis. Budapest, Bellái József vár. tau. 
Temesvár, Alapi Gjula vm. levélt. Komárom, 
Herbst Géza Vasmegye alispánja Szombathely, 
dr. Oszffy Lajo^ vm. főjegyző és dr. Újvári 
Ede vár. tan. Szombathely, Varjú Elemér 
muz, igazg. Kassa, dr. Szádeczky Béla Muz. 
ktárnok Kolozsvár, Sándor József Ettike 
főtitkár, Erdélyi Pál egyet, ktár igazg,,

dr. Veress Endre muz. ltárnok Kolozsvár, 
Simon Ferenc? ginn, igazg. és Tan kő Béla 
tanár Szászváros, Antal László a Társad 
Muz., Györgyi Kálmán magyar iparműv. társ.- 
igazg. Andriska Antal belügvm. oszt. tanácsos, 
Szulay Győző Máv. főfelügyelő Budapest, 
dr. Apáthy István egyet, tanár Kolozsvár, 
aIpáv Ignáez műépítész Budapest, dr. Rónaky 
Kálmán átvsz. elnök Pécs.

— Nt. Szilágyi Farkas ref. lelkész 
hosszas betegeskedése után annyira jobban 
van, hogy amint örömmel Írja, f. hó 20-án 
ismét kövünkben tisztelhetjük szerető hívei­
nek és barátainak örömére.

— A városi villanyvilágítás, mely 
után oly régóta áhítoztunk, f. hó 18-án este 
7 órakor valósággal láthatóvá lett nagy kö­
zönség érdeklődése között.

— Képviseleti közgyűlés Nagy- 
enyeden. Másfél napig tartó képviseleti 
közgyűlés volt Nagyenyeden f. hó 17 és 18. 
napjain Sándor Jenő tanácsos elnöklete alatt.
A gyűlés legfontosabb tárgya volt az 1910. 
évi költségvetés, melyet a számvevő nagy 
alaposságra valló tudással terjesztett elő. A 
41 ezerről 29 ezerre leszállított hiány fede­
zetére 46*Vo pótadót javasolt a tanács, A 
közgyűlés, bár tételenkiut tárgyalta, meg­
szavazta s igy részleteiben elfogadta a köl- 
cségvetési javaslatot: mikor az elnöklő taná­
csos felhívására névszerinti szavazással ha­
tározott, két szótöbbséggel elvetette azt. 
Hevesebb vitára adott okot dr. Müller Jenő 
b. tag felszólalása, ki elismerte ugyan az 
alispán jogát, hogy a polgármestert meg­
büntethesse, de kétségbe vonja azt a jogát, 
hogy a büntetésnek közgyűlésen való nyil­
vános kihirdetésére a tanácsot kötelezhesse. 
Indítványozta, hogy ezen felszólalása jegyző­
könyvre vétessék ; mely indítvány nem fogad­
tatván el, dr. Müller telebbezést jelentett be.
A tárgysorozat 30. számának tárgyalása al­
kalmával, melynek előzménye az, hogy a 
múlt évi költségvetésnek megváltoztatásával 
a vm. törvén)hatóság a képviselő-testület 
által 31%-ban elfogadott pótadót önhatal­
múlag 32°/o-ra emelte fel, felszólalt dr. Mül­
ler Jenő és kifejtette, hogy a vármegyei 
törvényhatóság ezen intézkedésével megsér­
tette a város autonom jogkörét s többek 
hozzászólása után indítványozta, hogy a kép­
viselő testület az alispánhoz intézendő fel- 
terjesztésben tiltakozzék ezen sérelem ellen. 
Bírálat tárgyává tette egyúttal a vm. alis­
pán azon leiratát, mely szerint megdorgálja 
polgármestert, a miért annak idején meg­
engedte, hogy a városi főszámvevő bírálat 
tárgyává tegye a vm. főszámvevőségnek 
szerinte szabálytalan eljárását. Ebben dr. Mül­
ler Jenő a szólást jog korlátozását látja, 
mert a városi számvevő nem tett egyebet, 
mint hivatalos kötelességét teljesítette, midőn 
a közgyűlés figyelmét a szabálytalanságra 
felhívta. Kiegészíti indítványát azzal, hogy 
a közgyűlés a szólásszabadság ilyen módon 
való korlátozása ellen tiltakozzék. Az indít­
vány elfogadtatott.

— A tövifli hangverseny f. hó ll-én 
nagyszámú közönség részvételével tartatott 
meg. Inczódy-Joksmau Ödön dr. szép ének­
és zeneszámai, Fráter nótái, nagy hatást 
keltettek; lelkesedés, taps jelezte a közön­
ség megelégedését. Sziutoly szép volt Wes­
selényi Ferencz báró zongora-játéka, saját 
szerzeményéért a „Gyöngyvirágból fonjatok 
majd koszorút“ éppen ünnepelték. Az újabb 
közkeletű szép magyar nóták csinálója, Balázs 
Árpád is ott volt, a közönség kívánságára ő 
.s elénekelte szép magyar nótáit. A hang­
verseny jövedelme, mely kb. 1600 koroua, 

a tövisi tüzkárosultaké.
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— Újév ünnepe. Zsidó polgártársaink 
az uj esztendő ünnepeit ülik f. hó 16-diká- 
tói kezdődőleg. Időszámításuk a polgári idő­
számítást 3761 esztendővel előzi meg s azon 
alapszik, hogy éveik száma a föld korát is je­
lenti; vagyis hogy a mi földünk ma 5670 
esztendős. Az óv első napjától egész héten 
minden nap tartanak istentiszteletet. 25-én 
tartják a Jom-Kippurt, a hosszú napot.

— Lobogódisz és kivilágítás. Az 
Országos Szövetség előkelő és illusztris ven­
dégei tiszteletére a br. K e m ény Árpád 
főispán elnöklete mellett ülésező r. bizottság 
elhatározta, hogy Nagyenyed város lakossá­
gát fölkéri: szíveskedjék szeptember hó 25-éu, 
szombaton d. u. 6 órára házait fellobogózni 
és ablakaikat kivilágítani. E kérést mi is 
szívesen közvetítjük e helyt, addig is, amig 
a bizottság körlapokkal hívja fel erre a vá­
ros közönségén' 1< figyelmét.

— Uj állampolgár. A gyulafehérvári 
irgalmas nővérek egyik tanítónője, Graf Anna 
Aquiuata, ki már 30 év óta tuuit Gyulafehér­
várt, f. hó 10-én vármegyénk alispán! hiva­
talában letette a magyar állampolgári esküt,

— Esküdtszék. A gyulafehérvári kir. 
törvényszéknél a Ill-ik esküdtszék! ülésszak 
a folyó évben október 4 én kezdődik. A folyó 
hó 16-áu tartott sorsolási tárgyaláson ki­
sorsoltalak rendes esküdteknek; László 
Ferenez Kisenyed, Koncz Zsigtnond Magyar- 
igen, Gál Lajos Czelua, Köblös Ferencz 
Nagyenyed, dr. Jány Győző Marosujvár, 
Gegő Károly Nagylak, Benkő Ákos Maros- 
csúcs, Lingtier György Nagyenyed, Daly Ist­
ván Maroscsucs, Morál' János Oláhbogát, 
Ferenczy István Zalatna, Klein Samu, Jovíáu 
Jenő, Elekes Viktor, dr. Asztalos Kálmán, 
Gazdag Aladár Nagyenyed, Balta Bertalan 
Alvincz, Böjthi András Vízakna, Bállá István 
Nagyenyed, Kolouics Lajos Zalatna, Dániel 
István Balázsfalva, dr. Simon György Nagy­
enyed, Králik Vilmos Nagyenyed, Deáu 
János Kisenyed, Eohai László Nagyenyed, 
Baló Kálmán Kisenyed, Domsa Flavius 
Balázsfalva, Borsos Albert Koslárd, Miklósi 
Gyula Marosujvár, Predovics Pompilius Vin- 
gárd. — Helyettes esküdteknek: Engel 
Miksa, Springer D. Ado.f, Tóthi Szabó Sán­
dor, Tekuleszku János, dr. László Jenő, 
Faul Béla, Lobsteiu Izidor, dr. Péter János, 
Laczkó Sándor, Friedmann Mór Gyulafehérvár. 
Tárgyalás alá kerül körülbelül ”l0 ügy.

— A Múzeumok és Könyvtárak 
Országos Szövetségének szept. 26 ki 
közgyűlése alkalmából Nagyenyed városa és 
a Bethleu-kollégium dísze bedet ad d. u.
2 órakor a „Két Hattyú“ szállóban, melyre a 
vendégek és hiv. főnökök lesznek hivatalosak.
A rend. bizottság ezeken kivü! szívesen lát 
bárkit, aki azon részt óhajt venni és szept. 
21-én esti 6 óráig Balogh Ferencz v. fő­
jegyzőnél jelentkezik. Egy teríték ára 8 ko­
rona, mellyel az ebédjegyek szept. 26. d. u.
1 óráig Bogovics vendéglősnél kiváltandók.

— Második virágzás. A Kossuth Lajos- 
utczai gesztenyefák a szép meleg őszi idő­
járásra virágoznak. Mintha nem is ősz volna, 
mintha nem is gólyák és fecskék költözné­
nek, olyan meleg és szép napsugaras az 
időjárás.

— Szőlősgazdák 1 A városi adóhivatal 
fölhívja a szőlősgazdákat, a kik a házi fo­
gyasztás számára biztosított kedvezményre 
igényt tartanak, hogy azt a városi adóhiva­
talnál október hó 1-ig élőszóval jelentsék be.
A bejelentésnél szükséges adatok: a házbe­
liek száma, a szőlőbirtok területe, a házi 
fogyasztásban felhasznált bor évi átlagos 
mennyisége hektóliterekbeu, a folyó évben 
remélhető termés, végre legalább 56 litert 
tevő mennyiségben eladni szándékolt bor 
mennyisége, A szüretelés megtörténtével a 
fogyasztás után járó adó azonnal esedékessé 
■válik.

- Verekedő katona. A csütörtöki heti 
piaczou egy honvéd ittas állapotban össze­
verekedett. falusi haragosaival. A rendőrség­
nek kellett szétválasztani a verekedőket. A 
honvédet pedig átadtak a parancsnokságnak.

— Tehén-dijazáe. Magyarbükkösöu a 
múlt vasárnap tehén és Usződijazás volt, 
melyen a résztvevő kisgazdák nagyon jó gon­
dozott állataikat állították ki, Különösen 
Bükkös, Ózd, Nagylak, Medvés, Istvánháza 
községbeliek hajtottak fel díjazásra érdemes 
teheneket és üszőket. A földművelésügyi 
miniszter 250 koronát, a „Székelyföldi ki- 
rendeltség“ pedig 150 koronát adott díja­
zásra.

— A lódijaz&a ma, vasárnap délelőtt 
10 órakor kezdődik a Baromvásár-téren.

— A verespataki ref. leányegyház
önálló lelkészséggé alakulása megtörtént; 
Szász Ferencz az uj református egyházköz­
ség papja, ő hirdeti a magyarság szent igéit 
s buzdítja kevés számú híveit vallásos ér­
zésben. Most a templomuk és a lelkész! lak 
renoválásához szükséges pénzösszegért a ke­
gyes jóltevőkhöz, a nemeslelkü adakozókhoz 
fordulnak, hogy adományaikkal a nemes czélt 
támogassák. Az adományok Tóth Kálmán 
egyházgoniiuok czimére Veresp.itakra kül­
dendők.

— Szekerek a patakban. A megyeház 
és a Főtér közötti patakmedei bői a rendőrség 
eltiltotta a szekerek megállását köztisztasági 
szempontból. A falusi m'ii ezt alig tudja meg­
szokni, mert hetivásárainkon mindig ellepik a 
patakmeder, mire a rendőr ég természete­
sen megbünteti őket. Hogy ez könnyebben 
elkerülhető legyen, állítson fel a rendőrség 
tiltó táblát, mert sokan nem tudják a 
tilalmat.

— Állatkínzás. Magyarigenben Gold­
berger Izsák szegény mészárosnak lovát 
éjnek idején ismeretlen tettesek udvarának 
istálójából kilopták s elvitték a főtérre, 
ahol hasát éles késekkel felhasitották. E 
gonosz tett után pár perez múlva jelentették 
Goldbergernek mi történt lovával.

— Elitéit betörő. Endes Árpádot, ki az 
euyedi fegyházból és egyéb letartóztatásai­
ból is megszökött, a napokban a maros- 
vásárhelyi törvényszék romániai betöréséért 
két évi fegyházra Ítélte. Ujabbi betörései­
ért még ezután veszik számon a hírhedt 
betörőt és fegyházlakót.

— Lopás a gyorsvonaton, Schwarcz
J. budapesti marhakereskedő a f. hó 9-diki 
esti gyorsvonattal Nagyszebeuből Budapestre 
utazott. Székelykocsárd állomáson vette észre, 
hogy 8000 korona papírpénzzel terhelt péuz- 
tárczája kabátja belső zsebéből eltűnt. A 
lopást bejelentette az állomásfőnöknek és 
a szolgálatot teljesítő csendőrnek, hogy Fél - 
vinczen még meg volt a pénze Minthogy pe­
dig a lopás a Felviucz és Székelykocsárd kö­
zötti rövid útvonalon történt, hol a gyors­
vonatnak megállása nincs, a vonatot azonnal 
átkutatták s több gyauus személyt megmo­
toztak, azonban az elveszett pénz nem ke­
rült meg. Valószínű, hogy a tolvaj a vonat 
megállása után azonnal leszökött. A nyomo­
zást folytatják.

— Csemege Újság. Nincsen az ország­
ban fűszer, csemege, gyarmatáru,déligyümölcs- 
kereskedő, kávés, vendéglős, fogyasztási és 
élelmezési szövetkezet, sőt háztartás sem, 
kinek ne volna érdeke azonnal megtudni 
mindazokat az állandó eseményeket, melyek 
e szakmában hétről-hótre előfordulnak. A 
szeptember 12-én Lenkei Zsiginoud szerkesz­
tésében meginduló Csemege Újság hű tanács­
adója lesz mindenkinek, hol szerezze be jól 
ős olcsón az összes élelmiszereket, hogyan

őrizze meg azokat, hogyan szállítsa az árut 
stb. Minden élelmezési kérdésről kimerítően, 
szakszerűen, tanulságosan tájékoztat ez a 
hézagpótló szakújság, melynek már az első 
száma szeuzácziós tartalmú lesz. A szakma 
összes művelőinek nélkülözhetetlen lesz ez a 
lap. Előfizetési ára újévig 3 K. Czime : Buda­
pest, Vili., Sándor-tér 4

— Államgópsegély kérés körüli eljá­
rás. A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
figyelmezteti az állami gépsególy iránt folya­
modó iparosokat, hogy az őket esetleg föl­
kereső gépgyári s ezek között gyakran külföldi 
ezégek ügynökei révén gépeket hitelbe ne 
vegyenek, azon reményben, hogy azokat az 
állam utólagosan tőlük átveszi s nekik hasz­
nálatra átengedi, mivei kijelentette a minisz­
ter, hogy az ily gépeket az egyes segélyért 
folyamodó iparosoktól át nem veszi s igy az 
iparosok csak maguknak okoznak kárt, ha 
az ügynökök unszolására ily irreális ügylete­
ket kötnek

— Francziaország borgazdaságát
az utolsó evekben sok elemi csapás sújtotta 
s ez okból a franczia borok minősége az utolsó 
években rosszabbodott. Mindazok, kik figye­
lemmel bíráljak meg a borokat, bizonyára 
tapasztalták, hogy a franczia pezsgőborok 
minőségben hanyatlottak. Csak az előítélet, 
vagy a feltűnési vágy oka annak, hogy még 
mindig fogyasztják a külföldi pezsgőt Ma­
gyarországon, holott ma már van pezsgő. 
gyárunk, amely a legnemesebb fajborokból 
állítja elő pezsgőjét, s a mely legutóbb a 
pécsi kiállításon a legnagyobb kitüntetést, 
a díszoklevelet nyerte. Az „Andréuyi-Sec".

— Ami jól Ízlik, az a szervezetnek ren­
desen hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, 
különösen gyógyszerek. A „Scott-féle Emulsió“ 
feltétlenül jó izü, könnyen emészthető össze­
állítása a csukamáj-olajnak, melyet gyerme­
kek is előszeretettel vesznek. Kapható a 
gyógy tárak ban.

— Külföldi vélemény. A Budapesten 
megtartott orvosi világkongresszus külföldi 
tagjait többek között az is kellemesen lepte 
meg, a Magyar Ásványvíz Forgalmi és Kivi­
teli r. t. őket kivétel nélkül itt tartózkodá­
suk alatt díjtalanul látta el hires erdélyi ás­
ványvizeivel. A világhírű orvosok nem győz­
ték főleg a Borhegyi, Borszéki, Élőpatak! és 
Sztojkai ásványvizek kiválóságát hangoztatni. 
Kitasató, a világhírű japán orvos különösen 
a Sztojkai lügos, sós vizet oly páratlan 
gyógyhatásnak nevezte, hogy Ígéretet tett 
arra nézve, hogy lehetővé teszi annak Ja­
pánba való állandó kivitelét.

Kelelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Fogzás.
Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének 
egy kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen 
véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, 
a melylyel ezután a fogak jönni fognak, meg 
fogja Önt lepni.

A SCOTT-féle Emulsió
kellemesen emészthető formában 
tartalmazza éppen azokat az 
anyagokat, a melyek megkíván­
tainak fehér, egyenes és erős fo­
gak növéséhez.

A Scott-féle Emulsió
tisztaságát és erejét semmi sem 
múlja télül, ize a legkellemesebb.

SJSST , f, SOOIT.fél. Emulsió »
a SCOTT-féle legl(lVálÓbb.

g^f-a hálását Egy eredeti íivog ára 2 kor. 50 fillér.
— kéijtik figye-

lembe venni. Kapható minden gyógytárban.
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Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

------- Árjegyzék ingyen küldetik.

egy két szoba, konyha, kamara, pincze és 
mellékhelyiségekből álló kényelmes lakás

f. é. szept. 29-töl kezdve kiadó.
Értekezni lehet Ling tier Györgyivel.

Van szerencsém a n. é. hölgy közönsé­
get értesíteni, hogy két hétre terjedt
nőikalap-divat tanulmányutam- 
ról hazajöttem s a legújabb di­
vata kalapokat szereztem be
és nagy választékban tartom raktáron.

Szolid áraimról előre is biztosítva, 
szives pártfogásukat kérve vagyok teljes 

tisztelettel
Zsakó Andorné.

31 1—2 Var, 19. sz.

Arczképeket
(portrait),

természet után és fénykép után olajjal 
festve vagy szénnel rajzolva elvállalok, 
úgyszintén tanítványokat olajjal vagy 
aquarelle! festeni és rajzolni tanítani

Sí. 6498—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Miiiler Jenő ügyvéd 
»Ital képviselt Reich Mihály yegrehajtatónak Ntsztor 
l’odor a Vaszilia vadveremi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni ügyében a kérelem következteben a végrehajtás, 
árverés 2/0 kor. 88 fill, tóke és jár. kielégítése vegeit az 
1881. LX. t.-ez. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területen es a nagyenyedi 
kir. járásbíróság kerületében levő a vadveremi 138. ..
tikvben A + T. r. sz. 202 hr. sz. kaszaié 22 kor - 
továbbá a vadvetemi 228. tjkvl en A + I- '■ «• _
hr sz. udvartér és 141 2. hr =z. hasikéit 33,. k , 
végre a vadveremi 264. sz. tjkvbeu A + 1.r. sz. dl» i. 
hr sz. kaszáló 18 kor., - sz. 1410 hr sz
szántó 7 kor., — 3. r. sz. 1429 1 2. hr. sz. kasz .ló 11 
kor., - 4. r. sz. 6 1 2. far. sz. kort 67 kor., -5. t. 
sz. 788/2/1. br. sz. legelő 3 kor. — 6. r. sz U76-.2Í. 
iir sz szántó 1179 2 2. br. sz. legelő 10 kor., ■- I. r. 
sz. 1834-2 1. hr. sz. kaszáló és 1839/2 l. hr. sz. három 
kert 12' kr. váltságtőkcvel terhelt szóin 123 kor., — 
8. r. sz. 788 1,2. br. sz. legelő 6 kor., - 9. r. sz. 
203 2 2 kr. sz szántó 16 kor., — 10. 1. sz. 354 1 2 
hr. sz kaszáló 29 kor., - 11. r sz. 988/2. hr. sz. 
szántó, 987 2 2. hr. sz. kaszaló 40 kor., - 13. r. sz. 
1610 2/2. kr. sz. kaszáló, 1611/2/2. hr. sz. szántó 45 
kor. kikiáltási árban, do a 264. sz. tjkvben foglalt 
ezen fekvőkre 0 3. a. özv. Nístor Maftejue szül. Avram 
Maria javára bekebelezett 1 , részbeni haszonelvezeti jog 
fentartásával összesen 696 koronában megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

1 A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
szeptember hó 23-lk napján délután 2 órakor Vad­
verem községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ar 
kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási arának 10%-át kész­
pénzben, vagv az 1881. évi LX. törvenyezikk 42. §- 
bau jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzt csak a biróságnáli előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

8. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset- 
ben az árverés az 1908, évi XLI. t-ez. 25. §-a értői­
mében fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság
Nagyenyeden, 1909. évi Julius hó 31-én.

Weiner Sándor,

küldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi 
t v t ,oz, 170 8-a értelmében a bánatpénzt csak a 
biróságnáli előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatui.

8 Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ar 
ugyanannyi százalékáig kiegészítem, mert elleneseiben 
af árver,-s az 1908. évi XLI t.-ez. értelmében fog foly­
tattatok

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól. 
Nagyenyeden, 1909. évi -július 14-én.

Weiner Sándor,
207 1—1 kir. jbiró.

2784—909. tsz.

Pályázati hirdetmény.
Üresedésben levő magyurlapádi kör­

orvosi állásra pályázatot, hirdetek. A kör­
höz 11 község tartozik Magyarlapád szék­
helyijei.

A körorvos javadalmazása: évi 1700 ko­
rona fizetés, 300 korona utiátalány és a tör­
vényesen megszabott rendelési, beteg-láto­
gatási műtéti és fuvardíj, továbbá mint 
gyermek-telep orvos egy gyermekért évi 4 
korona (évente körülbelül 200 korona),

A körorvos köteles minden községben ha­
vonként kétszer előre megállapított időben 
rendelési órákat, tartani.

Pályázni óhajtókat, felhívom, hogy az. 1908. 
évi XXXVIli. t, ez. 7 § ábnn előirt képesí­
tési bizonyítványaikkal felszerelt kérvényei­
kéi folyó évi szeptember 28-ig bezárólag 
hozzám küldjék he. A választás napját utó­
lag fogom kitűzni.

A nagyenyedi járás főszolgabirája.
Nagyenyeden, 1909. szeptember hó 11-én.

225 1-2

Nagy Pál,
főszolgabíró.

Alsó-Fehér varmegye alispánjától.

205 1-1 Hr. jbiró. 6735—1909. szám.

elfogadok.

232 i -2 Bálint József,
festőművész, gyak. rajztanár.

Ovim : Nagyenyed, Bethlen-kollégium,

n eh ni m m m m

Eladó szőlő.
A Herldaon egy szép fekvésű, félig ujan 

beültetett szőlő eladó. A Barom vásár-utczára 
eső része házhelynek is nagyon alkalmas. 
Értekezhetni Tövis-utcza 48. sz. alatt.

bz. 6318—1909. t,,vi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Dr. Mfl'ler Jenő ügyvéd által 
képviselt Rád A mu.-z végr, bújta ónak Hu'a A dánt ne 
szül. Petrinzsán Paraszehia vegreüajtast szenvedő elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
50 kor. 80 üli. tőke és jár. kielégítése végett, az 1881. 
LX. t.-ez. 144. §. alapján és a 146. §.( értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi 
kir járásbíróság kerületében levő a diomáli 391. sz. 
tjkvben A -f 1 r. sz. 3217/23. hr. sz. szántóra 55 
kor t _ továbbá a diómáli 644. sz. tjkvben A + !'- 
sz. 402, 403, 404a, 404b. hr. sz. kertre 346 kor., — 
2. r. sz’ 1074/1. hr. sz. szántó 31 kor., — 3 r. sz. 
1800/1. hr. sz. erdő, 1302,2. hr. sz. szántó 53 kor., — 
6. r. sz. 1244. hr. sz. kaszáló 44 kor., — 6. r. sz. 
2204. hr. sz. szőlő 10 kor. — és 7. r. sz. 1190. hr. 
sz. kaszáló 9 kor., kikiáltási árban, de a 644. sz. 
tjkvben foglalt fekvőkre és 8. r. sz. 2469, 2470, 2471/1. 
hr. sz. valamint az 540. sz. tjkvben Bútora Kirilla 
nevére felvett A 3. r. sz. 2471/2. br. sz. ingatlanra 
72 kor., - a 914. a. Buta Ádám javára bekebelezett 

• haszonélvezeti jog fentartásával összesen 620 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1969. évi 
szeptember Int 24-ik napján délután 2 órakor 
Dióméi község községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a hirdetni, ybon körülírt ingatlanok a kikiál­
tási ár kétkarúi iuál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 % -át kész­
pénzben, vagy 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számOott óvadékképes értékpapírban a ki-

alisp.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán egy III. osztályú 

aljegyzői alias üresedésbe jővén, arra 
ezennel pályázatot hirdetek.

A 111. osztályú aljegyző illetménye 
évi 2000 korona kezdő fizetés és 540 
korona lakpénz.

A minősítést illetőleg utalok az 1883 
évi I t.-cz 3. § illetve az 5. § IV. 
pontjaira.

A pályázati kérvények, a minősítést, 
az eddigi szolgálatukat igazoló bizonyít­
ványokkal, vagy törzskönyvi lappal, 
születési anyakönyvi kivonatokkal felsze­
rel e a 125000 — 1902 B. M. rendelet 
4 § ban előirt feltételek szerint nyújtan­
dók be.

A pályázati határidő 1909. évi októ­
ber 2-án jár le.

Nagyenyed, 1909. augusztus hó 31-én.

Br Bánffy Kázimir,
215 2-2 alispán.

magyar ember VSAK magyar ásványvizet IGYÉK I

____Ac\/ón \/Í7 forgalmi és kiviteli részvénytársaságagyar ás V 3 n VIZ Budapest, V., Báthory-utcza 5. szám.
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Állandóan raktáron vannak:

ülteti

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba} ellen 
Borszéki főkut, az Ásványvizek királya.

Kösz vény ellen.
Borszéki Kossuth, vérszegénység 

ellen.--- — - - — - —-* •*"- —
Bodoki Maliid, alkábs savanyuviz —-

= srr,r;‘d", ‘d természetes ásványvíz

Baross, veseL.j ellen ..............................
Borhegyi, bugyhajtó .............................
Boholti, üdít// víz......................................
Élőpatak!, sárgaság ellen .........-. ...
Felsőrákosi Mária, légcsőhurut ellen
Margitaligeti, üdítőital |........... —

Horgász, étvágygerjesztő
Kászon főkut (Salutaris) jód és lithium

tartalmit. .... .... .... .... ___ ....
RÓpáti, égvényes ásványvíz .... .... ....
Székely-Selters, idült gyomorbajok

ellen__ .... .... .... .... ___ ....
Sztojkai, ezukorbetegség ellen .... ___

gyógy hatása és kellemes ize össze nem 
hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

RAKTÁR'- FENICHF.L HERMANN Ménnél NAGYENYEDEN. |H|
43 17-21
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Közérdek, 5. oldal.
65. szám.
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Ifj. Prohászka Sándor
budapesti müfogspeciálista

f. lió 21-én, kedden 
Nagyenyedre érkezik

és megkezdi működését.
216 1-1
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Pályázati hirdetés.
A uagyeuyedi ref. Bethlen-kollégium 

jószilgigazgatóságámíl folyó óv végén megüre­
sedő liivatnlszolgal állásra pályázatot hir­
detek.

Javadalmazás : évi 600 korona fizetés és 
240 korona lakbér.

Sajátkezüleg Írott folyamodványok, me­
lyekhez a következő okmányok melléklen­
dők: életkort, családi és egészségi állapo­
tot, eddigi szolgálatot, esetleg katonai köte­
lezettség teljesítését igazoló bizonyítványok, 
folyó 1909. övi október hó 15-ig hozzám 
benyújtandók.

Nagyenyed, 1909. szeptember 14,

Riók Béla,
223 1—3 jószágigazgató.

______Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

7698—1909 alisp. sz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy a törvény­

hatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjai 
1910. évi névjegyzékének összeállításához 
illetve kiigazításához szükséges m. kir. adó- 
hivatali kimutatások hatóságomhoz beérkez­
tek, s azokat az 1886 évi XXL tcz. 25. 
§ ban foglalt rendelkezés értelmében a vár­
megyei főjegyzői irodában közszemlére ki­
tettem, hol a délelőtti hivatalos órák alatt 
folyó évi szeptember hó 17-én kezdődő 
leg 8 napon at. betekintlietők.

E helyen figyelmeztetem az érdekelteket, 
hogy a mennyiben a névjegyzék összeállítá­
sánál az 1886 évi XXI. tcz. 26 §-bau irt 
kedvezményt igénybe óhajtják venni, jogo­
sultságukat a vármegyei igazoló választmány­
nak ezután kitűzendő és kihirdetendő ülé­
séig, vagy az ülés tartama alatt bejelenteni 
illetve igazolni kötelesek.

Nagyenyed, 1909. évi szeptember hó 11-éu,
B. Bánffy Kázimir,

224 1 — 1 alispán.

13231—1909. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szent-Mihály

országos vásár
f. évi szeptember 23-ától bezáró­
lag szept. 27-éig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az
országos vásárra szeptember 23-tól, csü­
törtökön reggeli 5 órától kezdve meg
van engedve.

Temesváron, 1909. évi július hó 7-én. 
221 2—2 v A városi főkapitányságtól.

Béé Ferencz, főkapitány.

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3-4-in.

Részvénytőke 400.000 kor, Tartalékalap 210.000 kor.
immimiinmiiiiiitiiimiimiimimmiiitiiiimiiiiiiimiiimimmmiiiiimiimmimiii

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő aezeaeegre, 
értepapirokra, sorsjegyekre, jóhitelö pénzintézetek 
részvényéire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat összt:f nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
w u.iunui lek mellett számitól le.

Állandó botétot a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Letétbe

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

*

A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A- &*/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- § b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a télév1 
szege 20.000 K. 5 részlet minden 1000 K. után 37 K 47 f

*,4^,rir,6rK(8L™”Krt,t‘Vi,«« **»'. [a.,.
»u «.I.éj , félévi I *• n6s k- ■■

résziét minden rooo K. után ii K. 08 f = 1,1 ö /o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
~ ° * = iooo K.^ /s% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz! =

szpop m oAo XT ■ —§ a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
rÓt57Ípf mílldon T XT . r

szege 10,000 K.
a) 447, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi É részlet m,nden >°°° K. után 34 K. 98 f.

részlet minden ,000 K. után 30 K. o, f. jf b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
0) 27 /, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi I részlet minden moo K, után 39 K. 8t f.

részlet minden 1000 K. után u K 07 f ,C -»/•/ kamatláb v-, 7 , , E c) 18 evl törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév
szegí-Íooo K Ctt 3 k0,CSOn legklSebb ÜSZ- § részlct ,000 K. után 45 K. 05 f.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 1 ^ l5 ,évÍ tÖrleSztésnél (30 félévi részlet) a félévi 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. 1 részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

j Valamennyi kölcsön - az egyszersmindenkorra fizetendő !•/, tőrzsdijon kivül _ minden egyéb ,evoQás

$ nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.]

V által N»o-VAnvorW, Torda7Aranyos varmegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
V™ nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Kiváló minőségű vadászfegyverek,
revolverek,

Elsőrendű gramofonok,
cimbalmok,
hegedűk,
citerák,
fuvolák,

harmonikák
és egyéb hangszerek,

Modern fényképező gépek,
látcsövek,

alpacca ezüst készletek,
böröndök,

és az összes magyar szépirodalmi művek
csekély havi részletfizetés mellett

beszerezhetők

Aufrecht és Goldschmied b.t.
nagyáruházában 

Budapest, Rákóczi-út 26.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.



Közérdek. 65. szám,
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Alsófehérvármegye Lótenyésztő bizotts. Elnökétől.

[ölMteHsí mMiSkm $3

Hirdetmény.
Alulírott lótenyész bizottsági elnök 

ezennel közhírré teszi, bogy a m. k'r. 
fóldmivelésügyi minisztérium kegyes ado­
mánya folytán 1909. évi szeptember 
|9-én délelőtt 10 órakor Nagyenyeden 
a baromvásártéren lódijazás fog tar­
tatni.

A dijak következőleg vannak meg­
állapítva :

I. Sikerült szopós csikóval bemutatott 
anyakanczáért: 1-só dij 60 korona; 
2-ik dij 45 korona; 3-ik dij 30 korona; 
4-ik dij 15 korona. I-só osztály ösz- 
szege 150 koiona,

II. 1 — 2 éves kanczacsikóért: 1-só 
dij 25 korona; 2-ik dij 20 koiona; 3-ik 
dij 15 korona; 4-ik dij 10 korona; II. 
osztály összege 70 korona.

III. 3 éves kanczaesikókért: 1-ső dij 
100 korona; 2-ik dij 76 korona; 3-ik 
dij 50 korona; 4-ik dij 25 korona; III-ik 
osztály összege 250 korona.

IV. A legjobban gondozott ló gondo­
zójának: I-’ső dij 15 korona; 2-ik dij 
10 korona; 3-ik dij 5 korona; IV. osz­
tály összege 30 korona.

A lovak egy évi tulajdonjoga szük­
ség esetén községi elöljárósági bizonyít­
vánnyal igazolandó.

Az 1, 2 és 3 éves méncsikók és he­
réitek a díjazásból ki vannak zárva

A ló eltartásáról minden tulajdonos
maga tartozik gondoskodni.

Nagyenyed, 1909. évi augusztus 30-án.
Br. Bánffy Kázimir,

213 3 — 3 lótény. biz. elnök.

wm bee:

Át. hölgyközönség szives figyelmébe!
Orsázgszerte feltűnést kellenek, árak és ízlés 

tekintetében f

WEINER MÁTYÁS
BUDAPEST VI, Andrásay-ut 3.
divatáruhúzának gyapjú-, szövet- és mosoaru
újdonságai.

Raktárra erkeztek:
Homespun, Setlaud. Diagonal, ehewlot, 
Koppe, Ottoman, Cotelaiii, Kammgarn cs 
Rips gyapjukelme dO j/r |n 4-.50-ÍÖ, 
újdonságok, métere
Illouse- és pongyola- ßß Vr tn fü ghh

kelmék, bársonyok ' lul C JGUU|
Óriási választékban angol Hanellek, reu- 
uis-kelmék, nyomott és szövött Barehetek

métere 19 kr.-tól 75-ig,
Csltikeszb'vet-újdonságok, légtilmz sek, szín­

házi I euddk és fátyolok stb. stb. 
Mintákat vidékre kívánatra készséggel kUld.
20 koronán felüli megrendeléseket bérmentve 

szállít. 220 2_5

Jól érett 
saját termésű, 

kitűnő minőségű
csemegeszőlő

kapható napi árak szerint Nagyenyed 
Szentkirály-utcza 114. szám alatt
LINGNER GYÖRGY-hél. «JT/..
5 kilós postacsomag 4 kor. bérmentve 
az ország bármely részébe küldetik

TV,

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)“ 7.1. ihjirjv.

arsat

udnytelepek

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétán) fák, Díszcserjék, Tűlevelűek. Kerítés növények, 

BogyógyUmölcsüek stb.

Szőlőoltványok. "S*
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

86 1-

CcirrA ól/ Műtrágya használatával tetemes ter-
UaZjUcUX. llgj rjlIllt/Utí! mos többletet érhetünk el

Székely Gazdák Szövetkezete.Kicsibe és nagyban gyári 
árakon szállít a z=z

Központ: Marosvásárhely. — Fiókok: Székelyudvarhely—Szepsiszentgyörgy.
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@ Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CE EHT-gyár Brassóban.
I Itt helyben kapható Klemm Pál czógnél Szentkirály-u. 128.

20 1-

A villamosvilágitás Nagyenyeden
nemsokára megindul, minek folytán a már nagy számban megrendelt csillárok és lámpák t. megbízóimnak szállíttatni fognak. 

Mielőtt tehát most még teljes választékom leapadna, tisztelettel meghívom az érdeklődőket annak megtekintésére
Főtér 5. szám alatti szaküzletembe. 47 1—

A Ditmar-Briinner-féle budapesti VÁZ IMI/I U p IÁ MAC 
legjobb hirü lámpagyár raktárosa ^ ivLLn J A li v O.

Nyomatott a Nagyenyed! Könyvnyomda óa Papirárugyár Róazvónytáraaaág könyvnyomdájában Nagyenyeden.


